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Exercice 1 (3points)
Recopie ¢t compléte avec les formules semi-développées Jes équations suivantes :
L Pd
Lo SN N P | Hy > CHy=CH-cH,
il

pd | |
H)CH; ~Cc=¢— Lt iy == D L

P : e i
) CH=¢ - CHy + Hy = .. ... [ PP (L

+) CHy~C=cy 4 Bry =t o Kt
5) CHy ~C=CH + 2501 ... sakans bt bt |

H50,
6‘) C!fg = CHZ + Hzo —— R TP

|
Exercice 2 (5 oints s
Un groupe d(‘cgéves c?e 1** D dy Lycée Classique d’Abidjan souhaite vérifier ses acquis sur la Ieg?r mtllu!ec_
« HYDROCARBURES INSATURES : ALCENES ET ALCYNES » Ils se Proposent alors de traiter I’exercice _
~ suivant : « Up aleyne A contient ep masse 12 fois plus de carbone que d’hydrogéne. On dispose de V8 g de cet aleyne
eton en fajt 3 pans de magses €zales,

Eiké_lm_c_e_l + On fait agjr syr la premiére partic de A dy dihydrogéne en €XCEs en présence de palladium. On obtje,
alors un composé B. Op fajt ensuite Ihydratation, de B en milicy acide (H2804) et on obtient un composé C,

&Lém_cg_; * On fait agir sur Ja 2% partie de A du dihydrogene en €XCCS en présence de Nickel. On obtien aiors un
<composé D,

Expérience 3 . On fait agir sur |q 34o: partie de A de J’eqy e présence d(’acidq sulfurique (HzSOa) etde I'jon
mercurique Hg**, Op obtient alors yp composé E, ‘

Ces éléves ne Savent pas comment résoudre cet exercice. Jlsf¢ sollicitent pour Jeg aider

L

2. Exgérief:ce 1 | _
2.1. Ecris Jes €quations-bifans des réactions e précisant les catalyseurs (on ytj]
22. Ecris les formules semi-développées de B et C. Nomme-Jes

. 2.3. Calcule Ja masse de C formd.

3. - Expérience 2:

isera [es formules brutes),

alyseur (on utilisera Jeg formules'brutei

—

.1, Ecris Iéquation-bijan ge la réaction ep Précisant les cata]
s Ia formule semi-déveIOppée de E et nomme-Je,

yseurs (on utilisera les formules brutgs),

E_ ane les masses moluires op &mol : C = 12; =y ;0 : ; '

[ =
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Exercice | (Spoints) s o ir d’ int situé”
Merefee | 7 : = 5 m.g" 4 partir d’un point situ

Une balle de masse m =200 g est lasjeée verticalement vers le haut avee une vitesse v=5m.5" ap

a "altitudelz = 1,20 m du sol. L'action de |"air est négligée, o £

Gn donne - g=98 Nkg' et le niveau du sol est choisi comme niveau de référence J

1) L'énergie potenticlle de la balle juste avant le lancement est ; o Ejio
a)2,352 ] : b)0J L €)23,5201; 4)2352) | F“‘“‘“_ chte
2) L'énergie cinétique de la balle lors du lancement est : B,ﬂ_ﬁ!_;f},_ﬁt: ‘ﬂ/ .
4 : b2 ; ©)25001; d)2,500 1 o T N
a) 0 : b)250) ) Nmﬂiﬁ,ﬁ{* Q_%ﬂg‘h

3) L'¢nergie mécanique de fa balle lors du lancement est :
a)2352) ; b)4,852) 5 ¢)2,500)  ;  d)4852) . el g S
» 0 ] : =. =t o | |
4) Laltitude maximale zy atteinte par lu balle au cours de son mouvement est : Eﬁbﬁ’o { '3 % gﬂ
¥ 475m 3| b)139,550m ; ¢)1,270m ,  d)2475510m _
5) La vitesse v, de la balle au moment ob elle retombe sur le sol est :
2) 1,650 m/s. ';  b)Sm/s c)5,510mfs ;  d) 6,965 m/s
: s - 1-c ou 1-
Fais correspondre le numéro de Paffirmation 4 Ia letire de Ia bonne réponse (exemple : 1-a ou 1-b ou

d)

Exercice 2 ( ?por‘mL)
LXETCICe 4. : . . s elle des
Un éléve en [°% D au Lycée Classique d’Abidjan assiste 4 une compétition de motocross au cours de laqu

franchir un lac artificicl de largeur OM sur leur trajet (voir figure).

cascadeurs doivent

Un cascadeyr assimilé & un point matériel arrive au point A, moteur coupé (absence de force motrice), avec la vitesse
V4=40 m.s" puis au point B avec la vitesse ¥ qui lui permet d’aborder la rampe BC pour le saut au point C,
Au point C| le cascadeur effectue le saut avec la vitesse V. On considére qu’il tombe au point K avec une vitesse

L4

Vi = 36,75 m.s™ et commence a freiner.
L’ensemble des forces de freinage est assimilé 4 une force unique f qui fui permet de s’arréter au point L.
On prendra I’horizontale passant par le point O comme état de référence (Epo= 0J) pour les énergies
potentielles de pesanteur.

On donne : h=8m ; BC= 50m : KL= 60m ; m (cascadeur+inoto)= 550K g ; B = 30°; a=20°: g=10ms?.
Impressionné, il souhaite déterminer I’intensité des forces de freinage ; il sollicite ton aide.

I. Etude sur le trajet ABC : les froitements sont supposcs négligeables.
I.1. Détermine la valeur de I’énergie mécanique Ema du cascadeur au point A,
1.2 Donne la valeur de I’énergie mécanique E.s du cascadeur au point B. Justifie

I.3. Déduis en la valeur de la vitésse Vg du cascadeur au point B.
l.%. En utilisant le théoréme de ’énergie cinétique entre Jes poinis B et C, détermine la valeur de la vitesse Ve du

cascadeur au point C,
2. Etude du saut { les forces de résistance dues 4 I'air étant riégligeables, vérifie que la vitesse du cascadeur au point

K est Vy = 36,75 m.s.”!
2.1 En utilisant la conservation de I’énergie mécanique entre les points C et K.
2.2 En utilisant le théoréme de I"énergie cinétique entre les points C et K.
3.Etude sir le trajet KL : En utilisant la non conservation de I’énergie mécanique entre les points K et L,

détermine la valeur £ des forces de frottement.

ta réponse.
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Exercice 1 (4 points)

Complete les pointillés par une expression du cours dans les phrases suivantes : - '

Une p-liste de n éléments d'wn ensemble est une liste wue cvs ane o son seen €S P ElEMENIS .. s v e ... OU RON '.
Le nombre de p-listes d'wn ensemble de n éléments est ...... .. . o 5 de |
ST N B Y p-liste d'éléments d'un ensemble d'éléments distincls dﬂ,rfl a deux., |
A S e ) s s Dans le cas d'tne... ... ..o o virves v o 'ordre n'a pas d :;giw ;a”é; -
Le produit ............. de A par B est U'ensemble des ...... ... .. .o oo o ven son ser con svn wun oo 1015 que X€A el yEB.
Exercice 2 (5 points)
Pour chaque ligne, trois réponses sont proposées dont une seule est exacte. On notera par exemple
comme répor.se choisie pour 'affirmation N°I : 14 ou 1B ou IC. . (i
Nl 4 | ffirmations - A B L c
] c: 5'!:’“ I 8 _ 10 20 ]
2 | A et B sont dewx ensembles non vides | card(4) »card(B) | cardA+cardB - | cardd+cardB. -|-
' card(AUB) = Cardl{ﬁﬂ + CarMnB
3 | Un enfant a 5 crayons de couleur. Il ’
veut colorier un dessin composé de 7 5 7 4, i
zones. Le nombre de dessins - it =YY
| différents réalisés est - ]
4 | Le nombre d’anagrammes jormés a 24 120 720
|| partir du mot PLANTE est :
5 | De combien de maniéres peut-on 12} A, ey -
lirer successivement et sans remise
3 jetons parmi 122 .

- Exercice 3 (8 points) : e
Monsieur Okon est un pisciculteur. 1l dispose de trois éiangs de différentes espéces de poissons. Lors d'une crue
les poissons s sont retrouvés dans un cours d’equ adjacent g ses étangs. 1l jette son filet dans le cours d’eau ei
ressort avec 2i) poissons dont 8 carpes, 7 silures et 5 brochets. Arrivé a la mairon il appelle ses trois femmes qui
doivent chacune choisir au hasard un poisson dans lc panier mis a leur disposition contenant les 20 poissons.

1= Justifie que les trois femmes ont 6840 maniéres de choisir les poissons du panier.
2- Détermine le nombre de maniéres de choisir des poissons de méme espéce.
3- Détermine le nombre de maniéres de choisir exactement un brochet

- 4- Détermine le nombre de maniéres de choisir un poisson de chaque espéce.

. W . o
SITUATION COMPLEXE (3poinis) Nedathian ot
Une organisction de la société civile décide d’offiir des jugements supplitifs & des enfants inscrits au

: CP1 dans un village. Les dges des enfants sont des entiers naturels variant de 5 & 9ans. Les parents

remplissent un Jormulaire sous lequel ils écrivent d’abord I'ége de leur enfant Ppuis répondent.par. O~
ou par now si ['enfant posséde un extrait de naissance ou non. Le responsable veut connaitre le nombre
de types de formulaires que I'on peut rencontrer dans cette opération. Il te sollicite. Réponds, al'aide
d'une argumentation basée sur tes connaissances mathématiques aux préoccupations du Responsable.




